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○令和４年第５回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和４年５月２４日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所   防府市役所１号館３階南北会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員        小 松 宗 介 

委員         村 田   敦 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

４ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      石 丸 典 子 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     金 子   照 

文化財課長      桃 井 芳 枝 

学校教育課主幹    石 川   武 

学校教育課主幹    藤 井   学 

学校教育課主幹    片 山 裕 美 

生涯学習課主幹    吉 川   昇 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

    承認第８号 専決処分の承認を求めることについて 

          （公民館運営審議会委員の委嘱について） 

承認第９号 専決処分の承認を求めることについて 

      （防府市図書館協議会委員の委嘱について） 
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５ その他 

・防府市立小学校等給食調理等一部業務委託 変更契約の報告について 

・令和４年度防府の教育概要（案）について 

 ---------------------------------------------------------------------------------------  

                         午後２時００分開会 

○教育長  改めまして、皆さん、こんにちは。 

 ただいまから、令和４年第５回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、田村委員、温水委員、御両名にお願いします。 

 次に、４月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。 

 ２番の４月２８日、小野公民館の内覧会を実施しました。それから、防府市スポーツ協会の常

任理事会が行われました。 

 ３番の４月３０日土曜日、春の幸せますフェスタ２０２２「春の吹奏楽幸思演」ということで、

小中学校の吹奏楽部、それから防府市内の高等学校の吹奏楽部が演奏を披露してくれました。 

 それから、５番、５月２日月曜日、管理職面談を実施しました。春は校長面談と教頭面談、両方

行っています。校長面談は、今年度の学校経営方針などについて、教頭面談は、教頭としての方針

などをこちらから聞きながら、新しく就任された方がどんな人かを知るのに良い機会になってい

ます。 

 ６番、５月５日木曜日、小野公民館の竣工式が、とてもいい天気の中行われました。 

 ７番、５月７日土曜日です。防府市退職校長会総会が山口短期大学のオープンカレッジであり

ました。皆さんに防府市の教育の現状をお伝えし、後輩の指導など御協力をお願いしています。 

 それから、８番、５月８日日曜日は、招魂祭玉串奉奠が防府市護国神社で、第７８回市民陸上競

技大会が陸上競技場でありました。小５の１００メートル、それから３０代の２００メートル、

４０代のやり投げ、それから女子の小１の１００メートルで新記録が出ております。 

 ９番、５月１０日火曜日、防府ソロプチミスト様からの寄附受納式を行いました。防府市少年

少女発明クラブに１０万円の寄附をいただきました。 

 それから、１０番、１１番ですが、５月１１日から１３日にかけて、全国都市教育長協議会定例

総会が行われました。１１日はホテルニュータナカで情報交換会を行い、１２日、１３日と新山

口にあるＫＤＤＩ維新ホールで定例総会及び研究大会が行われました。全国都市教育長協議会の
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会員が８００人くらいいますが、４００人以上の方が出席され、オンラインではなく対面で行う

ことができました。 

 それから、１２番の５月１３日の金曜日、私は出席できませんでしたが、小中合同の校長研修

会を行いました。長期社会体験に行っていた校長の報告を聞いたり、市教委から今年度の事業に

ついて伝えています。 

 １３番、５月１４日土曜日、防府市少年少女発明クラブの開講式が行われました。今期は   

３８名が入講いたしました。防府市少年少女発明クラブは、現在まで８００人以上の者が卒業し

ていますが、中にはＪＡＸＡで仕事をしている方もいるそうです。 

 それから、ちょっと漏れていますが、５月１８日の水曜日に、中関小学校の文部科学大臣表彰

の伝達式を教育長室で行いました。特色あるとても充実した図書館活動をしているということで、

令和４年度子どもの読書活動優秀実践校として、中関小学校が表彰を受けています。 

 裏のほうに入ります。 

 １８番です。５月２３日の月曜日、防府観光コンベンション協会総会・情報交換会がありまし

た。防府市スポーツ協会の会長、それから教育長の両方の立場で参加して、イベントの案内など

をしています。 

 それから、学校計画訪問については、５月１１日が野島小中、５月１７日が牟礼中に行ってま

いりました。春と秋で行う予定です。 

 それから、義務教育課地域支援・人事班の訪問については、担当者が学校を訪問し、管理職であ

ったり、新規採用者、３年までの教員の様子を見て回っております。 

 運動会については、５月１４日土曜日が牟礼小と野島小中。それから５月２１日の土曜日に華

城小、佐波小、右田小、大道小で行われています。両日ともに天気がよくて、現在６校が終わって

おります。５月２８日の土曜日に牟礼南小、勝間小、華浦小、新田小、小野小、玉祖小の６校と、

６月１２日の中関小で春の運動会が終わりになります。 

 小学校１７校中１３校が春に行って、松崎小、富海小、西浦小、向島小については秋に行う予定

です。それから、中学校については、９月３日にほとんどの学校で行われ、９月にほぼ終了する予

定でございます。 

 以上、報告です。何か御質問ありましたらお願いします。よろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、続いて付議事件について御協議いただきます。 

 承認第８号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。 

 補足説明をお願いします。生涯学習課長。 

○生涯学習課長  生涯学習課でございます。 
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 議案書１ページをお願いいたします。 

 承認第８号専決処分の承認を求めることについて御説明申し上げます。 

 本案は、公民館運営審議会委員の辞任に伴い、社会教育法第３０条第１項及び防府市公民館設

置及び管理条例第４条第１項、第２項、第３項、第４項の規定に基づき、新たに委嘱しましたので

これを報告し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項の規定により、

臨時に代理いたしましたので、同条第２項の規定により提案するものでございます。 

 内容につきましては、議案書の２ページにお示ししておりますように、防府市華浦公民館及び

防府市右田公民館の公民館運営審議会委員の一部が、異動等により辞任されたことに伴い、それ

ぞれ新たに委員を委嘱したものでございます。 

 任期につきましては、補欠による委員の任期が前任者の在任期間となっておりますことから、

防府市華浦公民館運営審議会委員につきましては、令和４年４月１４日から令和４年５月３１日

までと定め、また、防府市右田公民館運営審議会委員につきましては、令和４年４月２７日から

令和４年５月３１日までと定め、それぞれ委嘱したものでございます。 

 よろしく御審議のほどお願いします。 

○教育長  説明が終わりました。質問等ございませんか。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第８号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ないものと認めます。よって、承認第８号は原案のとおり承認されました。 

 続きまして、承認第９号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。 

 説明をお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長 教育総務課でございます。 

 それでは、承認第９号専決処分の承認を求めることについて御説明申し上げます。 

 議案書は、５ページをお願いいたします。 

 本案は、防府市図書館協議会委員の異動に伴いまして、図書館法並びに防府市図書館設置及び

管理条例の規定に基づきまして、防府市図書館協議会委員の委嘱をいたしましたのでこれを報告

し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項により、臨時に

代理いたしましたので、同条第２項の規定により提案するものでございます。 

 議案書の８ページをお願いいたします。 
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 防府市図書館設置及び管理条例第１０条第２項におきまして、委員の構成を定めております。 

 委員のうち、学校教育の関係者として、現在、中学校の校長先生の中から委員を委嘱しており

ますけれども、今回、校長先生に異動がございましたので、議案書の６ページにございますとお

り、大道中学校の岡校長先生に委員を委嘱したものでございます。 

 説明は以上でございます。 

○教育長 説明が終わりました。質問等ございませんか。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第９号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  異議ないものと認めます。よって、承認第９号は原案のとおり承認されました。 

 以上で、本日の付議事件は終了いたします。 

 続いて、その他の事項に入ります。 

 審議に先立ち、お諮りいたします。その他報告事項の防府市立小学校等給食調理等一部業務委

託変更契約の報告につきましては、６月議会に上程する案件で、意思形成過程の事案となります

ので、非公開での審議にしたいと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  御異議ございませんので、非公開といたします。 

 ここで暫時休憩といたします。 

傍聴の方は退室をお願いします。 

〔傍聴者退室〕 

〔非公開審議〕 

〔非公開審議終了〕 

○教育長 それでは、休憩を閉じて再開いたします。 

その他の項目の令和４年度防府の教育概要（案）についてをお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長 それでは、令和４年度の防府の教育概要（案）につきまして御説明を申し上げま

す。 

 このたび、本年度分の教育概要の案を作成いたしましたので、本日机の上に配付をさせていた

だいております。 

 教育概要につきましては、本市の教育の沿革、基本方針、今年度の組織体制、予算及び教育委員

会各課の重点施策について掲載をしております。 

 これまでと少し変更となった点についてですが、２３ページから主な取組というものを掲載し
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ております。 

 こちらについては、これまで課単位での表示をいたしておりましたけれども、これを、２１、 

２２ページにあります教育施策の体系、これに沿った表示に変更させていただいております。 

 もう１点は、参考資料について少し軽量化といいましょうか、簡素なものに変更しております。 

 大きな変更点は以上でございます。 

 こちらにつきましては、お持帰りいただき御覧いただいた上で、御意見やお気づきの点等ござ

いましたら、６月１０日金曜日までに教育総務課のほうに御連絡をいただきますようお願いいた

します。 

 なお、教育概要は６月中には作成をいたしまして、ホームページに掲載を行うとともに、議員

や市内の公民館、小中学校、図書館に配付し、また広報広聴課において市民の閲覧に供する予定

としています。 

 説明は以上でございます。 

○教育長 ３７ページのほうに小中学校の一覧、施設一覧と校長のお名前等が載っています。 

 校長名で、富海の柳井校長と野島の山﨑校長が小学校と中学校どちらの段に出ていますが、小

学校のほうを括弧にしてもらいますか。２人とも中学校籍の方ですので。 

 それと、ここにあるように小学校が６,０００人、中学校が３,０００人。防府市の児童生徒数

は、ほぼ各学年１,０００人という言い方をしていますが、ほぼそのとおりになっています。 

 それから、教職員については、小中学校を合計すると６６４人、約７００人ということですが、

実際にはここに掲載してある人数のほかにも、まだたくさん関わっているのでもっと多い人数に

なります。 

 それから、今年度ソラールがうちの所管になったというのは、どこにどのように載っているの

でしょうか。お願いします。 

○教育総務課長 この教育の概要で言いますと、１５ページをお願いいたします。 

 こちらに教育委員会機構・事務分掌の図を載せております。こちらの真ん中辺りになりますけ

ども、太字で生涯学習課というところがあります。ここの生涯学習係の中に青少年科学館という

表示がございます。こちらがソラールになります。 

○教育長 青少年科学館の部分に「（ソラール）」と併記したほうがわかりやすいと思います。僕ら

には「ソラール」のほうがなじみがありますので。 

 また、しっかり見られて、６月１０日までに御意見等いただき、訂正をしたうえで、６月中に各

方面に出すということでよろしくお願いします。 

 ほかに何かございませんか。石丸部次長。 

○教育部次長 ６月補正予算についてでございます。通常、本日の５月の定例会で６月補正予算を
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市議会へ提出するに当たり、教育委員会の意見の決定を求めておりましたが、今年度は市長選挙

の関係で６月議会が約１カ月遅れで開会予定となっております。そのため、現在、補正予算につ

いてまだ説明できる状況ではありません。 

 しかしながら、次回６月２１日の教育委員会の定例会では間に合いませんので、準備ができま

したら資料を教育委員の皆さんに郵送させていただいて、電話で御意見の確認をしたいと考えて

いますのでよろしくお願いいたします。 

○教育長 今の件よろしいでしょうか。 

 そのほかに。学校教育課長。 

○学校教育課長 ４月の承認第７号学校運営協議会委員の件について承認いただきましたが、小野

小中学校の学校運営協議会委員の役職が抜けておりました。これにつきまして、資料をお配りし

ておりますので御確認ください。 

○教育長 このＡ４の資料ですね。 

○田村委員 報告ありがとうございます。 

○教育長 小野小中学校の学校運営協議会については、小中一緒に行っているということですね。

よろしいでしょうか。 

 ほかに何かございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 ないようでしたら、以上で本日の会議は終了いたします。お疲れさまでした。 

 

 

午後２時２１分 閉会 

 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

令和４年５月２４日 

               署名委員 

田村委員                  

 

温水委員                  


